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Обеспечение полноценного обслуживания и ухода за маломобильными гражданами на дому является одним из путей осуществления государственной программы «Старшее поколение» и зависит от  ряда мероприятий.
Для маломобильного человека нахождение в собственном доме представляет собой ту основу, вокруг которой строится его жизнь. 
Дом – это привычная обстановка, вещи, ценности, которые всегда находятся под рукой, расставлены в привычном порядке предметы мебели; это и социокультурные связи – общение со знакомыми и соседями, возможность в любое время сколько угодно звонить  по телефону, читать книги или газеты, смотреть телевизор.
Люди с ограниченными возможностями часто плохо переносят смену места жительства, в том числе пребывание в больнице. 
Поэтому  лучше организовать уход на дому при условии доброжелательности и чуткого отношения.
В рамках Системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами на территории муниципального образования «Город Таганрог», работниками МБУ «ЦСО г. Таганрога» начата реализация технологии по применению эргономических решений в организации жилого пространства для граждан пожилого возраста и инвалидов.
Данным проектом предлагается, с учетом состояния здоровья человека с ограниченными возможностями жизнедеятельности, через оптимальную организацию пространства его жилого помещения, а также создания  условий  безопасности проживания, обеспечить комфорт и удобство, повысить качество среды его проживания.
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