Продолжается летнее оздоровление детей-инвалидов
17 августа в МБУ «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов города Таганрога» состоялось торжественное открытие смены «Августинка» клуба «Солнышко»  для детей-инвалидов. 
На протяжении двух недель ребята с заболеваниями опорно-двигательного аппарата, нарушениями слуха и ментальными нарушениями будут участвовать в различных творческих, музыкальных и танцевальных мастер-классах, спортивных мероприятиях и посещать экскурсии. 
Интересную игровую программу в честь открытия смены для детей подготовили сотрудники МАУ «Городской дом культуры». Ребята с удовольствием принимали участие в конкурсах, выполняли задания сказочных героев и громко аплодировали артистам. Участники получили сувениры и воздушные шары на память. 
После праздника ребята познакомились друг с другом и с сотрудниками Центра социального обслуживания, которые на протяжении двух недель будут заниматься с ними  в клубе, играть и дарить хорошее настроение в последние летние деньки перед началом нового учебного года.
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